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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Άσκηση ετοιμότητας αντιμετώπισης περιστατικού θαλάσσιας ρύπανσης του 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Α.Ε. 

 
 
Πρακτική Άσκηση των ομάδων αντιμετώπισης ρύπανσης ξηράς και θάλασσας θα 
πραγματοποιηθεί την  Τετάρτη 14 Ιουλίου 2021 και ώρα 10:00 π.μ., στο Λιμάνι του  
Ηρακλείου,  στα πλαίσια του σχεδίου  αντιμετώπισης έκτακτου περιστατικού θαλάσσιας 
ρύπανσης, ( Contingency Plan). 
 
Η άσκηση που πραγματοποιείται από την Τεχνική Προστασίας Περιβάλλοντος ΑΕ, στα 

πλαίσια της υφιστάμενης Σύμβασης για την παροχή υπηρεσιών προστασίας θαλάσσιου 

περιβάλλοντος, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Εθνικής και Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας για 

τους φορείς διαχείρισης λιμενικών εγκαταστάσεων (ΠΔ 55/1998, ΠΔ 11/2002, κύρωση της 

συνθήκης OPRC 1990), περιλαμβάνει σενάριο διαρροής στην πλευρά της πρύμνης, 

εγκλωβισμό και ανάκτηση πετρελαιοειδών ποσοτήτων, από το πλαγιοδετημένο στην 

προβλήτα  III  κρουαζιερόπλοιο “AEGEAN GODDESS”. 

Η εκπαίδευση και η άσκηση συνδιοργανώνονται υπό τον συντονισμό του Διευθύνοντα 

Σύμβουλου του Ο.Λ.Η. Α.Ε. κ. Μηνά Παπαδάκη, του Πρόεδρου του Ο.Λ.Η. Α.Ε. κ. Ιωάννη 

Βαρδαβά,  του Λιμενάρχη Κ.Λ/Χ Ηρακλείου κ. Ευθύμιου Δουβή και του Προϊστάμενου 

Π.Θ.Α.Π του Κ.Λ/Χ Ηρακλείου κ. Γεώργιου Τσαγκαράκη. 

Η πρακτική άσκηση θα περιλαμβάνει την  Αξιολόγηση των  Διαδικασιών Επικοινωνίας, των 

Χρόνων Κινητοποίησης και Ανταπόκρισης, των Χρόνων Αγκυροβόλησης Φραγμάτων, των  

Έλξεων  Φραγμάτων και  Προτεραιότητες στην Προστασία.  

Πρώτο μέλημα στην  ενδεχόμενη  ρύπανση είναι να διακοπεί ή να περιοριστεί η διαρροή όσο 
το δυνατόν ταχύτερα και αποτελεσματικότερα και δεύτερο μέλημα είναι ο περιορισμός της 
πετρελαιοκηλίδας με πλωτά φράγματα για την προστασία των προβλητών και των σκαφών 
πού βρίσκονται στην περιοχή. 
 
Ο ΟΛΗ AE  διαθέτει για την άσκηση της αντιμετώπισης της ρύπανσης τον απαραίτητο 
εξοπλισμό και προσωπικό που αποτελείται από την Ομάδα Αντιμετώπισης Ρύπανσης 
Θάλασσας - Σύνδεσμος Μονίμων Εργατών Λιμένος Ηρακλείου, την Ομάδα Αντιμετώπισης 
Ρύπανσης Ξηράς – Σύνδεσμος Μονίμων Εργατών Λιμένος Ηρακλείου, την Ομάδα 
Αντιμετώπισης Ρύπανσης Ξηράς – Τοπικοί Φορείς, Εθελοντές, την Ομάδα Αντιμετώπισης 
Ρύπανσης (Λοιπό προσωπικό Ο.Λ.Η. Α.Ε.),   την Ομάδα Διοικητικής Υποστήριξης και  την 
Ομάδα της Τεχνικής Υπηρεσίας του ΟΛΗ.  
Επιπλέον θα χρησιμοποιηθούν βοηθητικά πλωτά μέσα, του Συνδέσμου Λεμβούχων-
Αποσκευοφόρων , Ρυμουλκά  και τα πλωτά του Λ.Σ. του Κ.Λ/Χ Ηρακλείου. 



 
Η προγραμματισμένη άσκηση αντιμετώπισης εκτάκτου περιστατικού θαλάσσιας ρύπανσης 
σημασιοδοτεί την  ιδιαίτερη βαρύτητα που δίδεται από τους φορείς του λιμένα Ηρακλείου 
σε περιβαλλοντικά θέματα με διαθέσιμο σχέδιο αντιμετώπισης εκτάκτου περιστατικού 
θαλάσσιας ρύπανσης (Contingency Plan) καθώς και τον απαραίτητο εξοπλισμό ο οποίος 
βρίσκεται σε άμεση ετοιμότητα κατά τη διάρκεια όλου του 24ώρου. 

 
ΑΠΟ  ΤΟΝ ΟΛΗ ΑΕ  

 
 


